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Prehľad činnosti OZ Barlička
Zo schémy činnosti OZ Barlička je zrejmé, že v roku 2025 organizácia zabezpečovala
hlavné aktivity a poskytovanie sociálnych služieb prostredníctvom týchto prevádzok:

– Denný stacionár – ambulantná forma,
 – Špecializované zariadenie – pobytová forma,
 – Domov sociálnych služieb – ambulantná forma,
 – Chránená dielňa.



Domov
sociálnych
služieb
V Domove sociálnych služieb sú poskytované
sociálne služby v súlade s § 38 zákona č.
448/2008 Z. z. celkovo štyridsiatim
prijímateľom. Ide o mladých ľudí so
zdravotným znevýhodnením, najmä
telesným, psychickým alebo kombinovaným.

Cieľ
Hlavným cieľom činností v roku 2025 bolo
posilňovanie schopností a zručností
prijímateľov s dôrazom na ich čo najväčšiu
mieru samostatnosti. Realizované aktivity
boli zamerané na rozvoj sebestačnosti,
posilňovanie sebavedomia a podporu
sociálnej integrácie.

Súčasťou spoločenského života Domova
sociálnych služieb bol v roku 2025 aj
výnimočný ples, ktorý priniesol priestor
na stretávanie, tanec a budovanie
vzťahov. Podujatie sa nieslo v príjemnej
atmosfére a významne prispelo k
posilneniu spolupatričnosti a pohody v
komunite.

V priebehu roka 2025 sme zároveň začali
rozvíjať aj digitálne zručnosti prijímateľov.
Prostredníctvom jednoduchých foriem
digitálneho učenia a digitálnych hier si
osvojovali základnú prácu s
technológiami, rozvíjali pozornosť, logické
myslenie a schopnosť spolupráce. Tieto
aktivity prispeli k ich väčšej
samostatnosti a lepšej orientácii v
digitálnom prostredí.



Sociálna
rehabilitácia

Sociálna rehabilitácia u nás vychádza z
individuálnych potrieb každého prijímateľa.
Spolu s nimi sme pracovali podľa ich
individuálnych plánov a zameriavali sme sa na
to, čo konkrétne potrebujú a zvládnu.

V každodennej práci sme s prijímateľmi
trénovali sebaobsluhu a bežné denné
činnosti, ktoré im pomáhajú byť
samostatnejšími v bežnom živote. Učili
sa napríklad starať sa o svoje okolie,
udržiavať poriadok, plánovať
jednoduché úlohy a zodpovedne ich
dokončiť.

Aktivity prebiehali individuálne
alebo v menších skupinách a
postupne sme ich prenášali aj
do komunity. Pri práci sme
využívali aj prvky ergoterapie, a
to najmä prostredníctvom
praktických činností, ako boli:

starostlivosť o exteriér zariadenia (údržba hmatového chodníka, starostlivosť o kvety
a zeleň, udržiavanie čistoty),
úprava interiéru zariadenia (tvorba výzdoby, upratovanie a starostlivosť o spoločné
priestory),
výroba dekoračných predmetov (pletenie košíkov, výroba sviečok a rôznych ozdôb).



Ohlasy prijímateľov
Dôležitou súčasťou hodnotenia kvality poskytovaných
sociálnych služieb sú aj ohlasy prijímateľov sociálnych
služieb. Nasledujúce vyjadrenia zachytávajú ich osobné
skúsenosti s aktivitami, prostredím a kolektívom v
priebehu roka 2025.

Matej P.: „Tvoríme dobrý kolektív a páčia sa mi ponúkané
aktivity. Rád skúšam nové veci a naučil som sa napríklad
pripravovať praženicu a zvládať niektoré domáce práce.“
Zuzana B.: „Teším sa, že som sa naučila nové zručnosti, ako
je prezliekanie posteľnej bielizne a rôzne ručné práce.“
Mária P.: „Páčia sa mi nové aktivity a ich rôznorodosť.“
Damián G.: „Som rád, že môžem byť súčasťou dobrého
kolektívu.“



Ubytovanie v dvojposteľových izbách s vlastnou
kúpeľňou,
Celodenné stravovanie, vrátane diétnych úprav,
Sociálne poradenstvo pre prijímateľov a ich
rodinných príslušníkov,
Sociálna rehabilitácia zameraná na podporu
sebaobsluhy a samostatnosti,
Starostlivosť o bielizeň a šatstvo priamo v
zariadení,
Úschova cenných vecí,
Fyzioterapeutické služby a rehabilitačné
cvičenia,
Záujmové a voľnočasové aktivity podporujúce
rozvoj schopností prijímateľov.

Špecializované zariadenie

Služby

Špecializované zariadenie je zamerané na poskytovanie sociálnej služby fyzickým
osobám, ktoré sú odkázané na pomoc inej fyzickej osoby, majú stupeň
odkázanosti najmenej V. a zdravotné postihnutie, najmä Alzheimerovu chorobu,
Parkinsonovu chorobu, vývinové poruchy alebo demenciu rôzneho typu etiológie.
Kapacita zariadenia je 20 prijímateľov sociálnych služieb.



Podporné a rehabilitačné aktivity

Aj v roku 2025 boli prijímateľom
ponúkané rôzne podporné aktivity a
rehabilitačné terapie, ktoré im umožňovali
zmysluplne tráviť voľný čas. Aktivity sa
zameriavali najmä na precvičovanie
slovnej zásoby, koncentrácie pozornosti,
vnímania, pamäte a jemnej motoriky, ako
aj na navodenie pokojnej atmosféry,
relaxáciu a psychickú pohodu.

Ergoterapia a pracovné
činnosti

Súčasťou programu boli aj aktivity s prvkami
ergoterapie, ako napríklad tvorivé dielne, pečenie
a pestovateľský krúžok. Tieto činnosti podporovali
jemnú motoriku, pocit užitočnosti a aktívne
zapojenie prijímateľov do každodenného diania v
zariadení.

Aktivizácia seniorov
Pre seniorov v špecializovanom zariadení
mali významné miesto aktivity zamerané na
udržiavanie a rozvoj kognitívnych schopností
a zmyslového vnímania. Išlo najmä o
tréningy pamäti, reminiscenčné aktivity,
zmyslovú aktivizáciu (terapeutické mačky,
pes, terapeutické bábiky), bazálnu stimuláciu,
Montessori aktivity, slovné a logické hry,
prácu s tabletmi, ako aj aktivizáciu
prostredníctvom hudby a výtvarných
techník.



Ohlasy
prijímateľov

pani Anna V.: „Páčia sa mi všetky aktivity, najviac
sa však rada zapájam do kreatívnych činností.“
pani Alžbeta M.: „Som spokojná a cítim sa tu
dobre. Najradšej mám prechádzky a spoločné
spievanie.“
pani Emília O.: „Najradšej sa venujem kresleniu.“

pani Judita G.: „Personál je milý a
usmievavý. Keď niečo potrebujem, môžem
sa na nich kedykoľvek obrátiť.“
pán Andrej J.: „Som tu spokojný. Keď ma
niečo trápi alebo som smutný, personál sa
so mnou porozpráva.“

Spätná väzba prijímateľov sociálnych služieb poskytuje dôležitý pohľad na kvalitu starostlivosti,
prostredie zariadenia a ponúkané aktivity. Nasledujúce vyjadrenia zachytávajú ich osobné
skúsenosti a vnímanie poskytovaných služieb.



Denný
stacionár
V roku 2025 bola v dennom stacionári poskytovaná
sociálna služba v súlade s § 40 zákona č. 448/2008
Z. z. o sociálnych službách. V rámci zariadenia sa
zabezpečovali najmä tieto činnosti:

pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej
osoby,
sociálne poradenstvo,
sociálna rehabilitácia,
stravovanie.

Doplnkové služby

Popri základných činnostiach boli počas roka poskytované
aj doplnkové služby, ktoré zákon o sociálnych službách
priamo neupravuje, no významne prispievajú k zvyšovaniu
kvality poskytovanej starostlivosti. Išlo najmä o pohybové
aktivity a fyzioterapeutické služby, ktoré realizovali naši
fyzioterapeuti.



Chránená dielňa

Chránená dielňa – výrobná činnosť

Súčasťou chránenej dielne bola aj
výrobná činnosť zameraná na tvorbu
výrobkov určených na predaj.
Zamestnanci so zdravotným
znevýhodnením sa podieľali na výrobe
ručne vyrábaných produktov, čím si
upevňovali pracovné návyky, rozvíjali
manuálne zručnosti a získavali
praktické skúsenosti s pracovnými
postupmi. Táto činnosť zároveň
podporovala ich sebavedomie a pocit
užitočnosti.

Kaviareň - S3 caffé
Kaviareň S3 Caffé bola v priebehu roka v prevádzke
počas šiestich mesiacov. Počas tohto obdobia
poskytovala pracovné uplatnenie zamestnancom
so zdravotným znevýhodnením, ktorí si v nej
rozvíjali pracovné zručnosti, zodpovednosť a
schopnosť komunikácie so zákazníkmi. Prevádzka
kaviarne prispievala k podpore ich pracovnej
integrácie a samostatnosti.

Práčovňa v rámci chránenej dielne
zabezpečovala pranie, žehlenie a údržbu
bielizne a šatstva pre pobytové aj
ambulantné sociálne služby. Zároveň
vytvárala pracovné uplatnenie pre
zamestnancov so zdravotným
znevýhodnením, ktorí si prostredníctvom
každodenných pracovných činností rozvíjali
pracovné návyky, zodpovednosť a praktické
zručnosti.

Práčovňa



Dobrovoľníctvo

Dobrovoľníctvo má v našich zariadeniach dôležité
miesto. Prináša prijímateľom sociálnych služieb
nové kontakty, spoločné zážitky a pocit, že na nich
niekomu záleží. Dobrovoľníci sa počas roka zapájali
do aktivít, rozhovorov, spoločenských stretnutí aj
trávenia voľného času s prijímateľmi.

V dennom stacionári pôsobila 1 dobrovoľníčka,
ktorá venovala svojej činnosti 10 hodín.

V domove sociálnych služieb sa zapojil 1
dobrovoľník a 13 dobrovoľníčok, ktorí spolu venovali
prijímateľom 1291 hodín.

V špecializovanom zariadení pomáhali 4
dobrovoľníčky v rozsahu 60 hodín.

Celkovo v OZ pôsobilo počas roka 19
dobrovoľníkov, ktorí venovali prijímateľom
sociálnych služieb spolu 1320 hodín svojho času,
energie a ochoty pomáhať.
Veľmi si vážime ich pomoc, ľudský prístup a čas,
ktorý venovali našim prijímateľom.



PROJEKTY
A MIMORIADNA
PODPORA

Aj vďaka tejto forme finančnej
podpory sme mohli skvalitniť
poskytovanie sociálnych služieb v
našich zariadeniach počas roka
2025.

Na tomto mieste by sme chceli vyjadriť
veľké ĎAKUJEM všetkým našim partnerom
a podporovateľom. Pravidelné finančné
príspevky od štátnych inštitúcií a orgánov,
ktoré prebehlo v súlade so Zákonom č.
448/2008 o soc. službách a platnou
zmluvou, nám pomohli fungovať počas
bežného roka. 





PREHĽAD O PEŇAŽNÝCH
PRÍJMOCH A VÝDAVKOCH





















Kontrolna činnosť

Dňa 05.03.2026 sa uskutočnila kontrola činnosti a hospodárenia OZ BARLIČKA
za účtovné obdobie roku 2025, ktoré skončilo k 31.12.2025 Predmetom
kontroly boli účtovné doklady, účtovné knihy, inventarizácia majetku, záväzkov a
vlastného imania, účtovná závierka za rok 2025.

Kontrolná komisia konštatovala: Účtovné doklady sú vecne a formálne overené
zodpovednými osobami a zaúčtované v účtovných knihách, účtovná závierka a
ostatná analytická evidencia je v súlade so Zákonom č. 431/2002 o účtovníctve
v znení neskorších predpisov.

Doklady, ktorými sa preukazuje použitie finančných prostriedkov z verejných
zdrojov spĺňajú náležitosti v zmysle Zákona o finančnej kontrole. Dokumentácia
v inventarizácii majetku, záväzkov a rozdielu medzi majetkom a záväzkami spĺňa
náležitosti zákona o účtovníctve.

Vynaložené náklady celkom za OZ BARLIČKA. k 31.12.2025 boli vo
výške1262038,47€ získané výnosy boli vo výške 1278953,91€, výsledok
hospodárenia je zisk 16915,44€ ,
Z toho zdaňovaná činnosť ZD 1817,24€ -daň 181,72€, celkový zisk 16733,72€.
Hospodársky výsledok zodpovedá skutočnosti.
Kontrolná komisia konštatuje, že činnosť OZ BARLIČKA a jeho hospodárenie
nebolo v rozpore so stanovami a odporúča schváliť hospodársky výsledok.

Kontrolná komisia v zastúpení: Mgr. Ing. Libuša Miháliková



Telefón
123-456-7890

Email
barlicka@barlicka.sk

Website
www.barlicka.sk
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